
\

§*-*-*%
#r*ppo l.*mh*rdia

rffi§ VERBALE di CONSIGLIO del 24 marzo 2022

In data 24 marzo 2022 alle ore 10.20 a Milano. nei locali dell'Unione in Viale Liguria 26, si è riunito il
Consiglio del Gruppo Lombardia per discutere il seguente ordine del giorno:

l) Proposta per eventuale rinnor,o del direttivo
2) Nominativi autorizzati per la firma in banca
3) Varie ed eventuali

Sono presenti i Consiglieri: Casalini. Fossi. Bossi. Matarrese, Restivo, Cattaneo, Merli, Marchesini,
Roncucci. Vailati:

Assente giustifi cata: P ozzol|
Presente il Revisore dei Conti: Tagliabue.

Presiede la riunione :Matarrese, Segretario Casalini.

Il presidente passa a trattare il:

1) Punto ordine del giorno: Proposta per eventuale rinnovo del direttivo

Rinnovo del Direttivo. Viene proposto dal Consigliere Restivo che motiva tale richiesta come conseguenza
della modalità con cui è stato gestito il "caso Vailati", a suo giudizio negativa.

Segue dibattito: Il Consigliere Cattaneo informa che il Direttivo (Roncucci - Presidente, Cattaneo e Fossi -
Vice Presidenti) declinano la richiesta di dimissioni.
Matarrese conferma che non sia necessario rinnovare il Direttivo.

Restivo ribadisce la sua critica della gestione del Direttivo riguardo al caso Vailati e al conseguente
intervento dei Probiviri.

Bossi interviene chiedendo che venga messa ai voti la fiducia del Direttivo
Si vota: Restivo è contrario alla fiducia, si astiene Vailati, i restanti Consiglieri sono a favore.

Il Revisore dei Conti Tagliabue esprime che tale decisione è la più corretta in quanto non si può e non si deve
dimenticare il buon operato effettuato in questi anni dal Direttivo. Inoltre sòstiene che pér il futuro tutti i
Consiglieri si devono "supportare" e non "sopportare" e tutti devono dare il loro contributo per il bene
dell'Associazione.

Cattaneo auspica una particolare attenzione di tutti in questa situazione derivata dalle dimissioni di Marchesi,
inoltre chiede che qualora subentri una indisponibilità di qualsiasi nattra della Presidente i Vice presidenti
intervengano a sostituirla nella sua operatività. Dal momento che non vi è menzione di ciò nello Statuto si
passa alla votazione.
Contrari: Restivo, Casalini, Bossi
Astenuta: Vailati
A favore gli altri Consiglieri compresa la presidente
Risultato favorevole. Per cui i Vice Presidenti possono sostituire la Presidente in caso di indisponibilità.



2) Punto ordine del giorno: Nominativi autorir.zati per la firma in
banca

A seguito delle dimissioni di Marchesi, e l'impossibilità di agire momentaneamente sul conto di

Roncucci, subentra la necessità di due ulteriori nominativi autorizzatiper la firma congiunta in
Banca. Vengono proposti e approvati all'unanimità Silvano Casalini e Gerlando Restivo.

Per cui i nominativi dei delegati attualmente in carica attorizzati a operare sul conto

000005465970 int. a Unione Pensionati UniCredit Reg.Lombardia sono: Isabella Cattaneo,

Giancarlo Bossi, Silvano Casalini, Gerlando Restivo.
L'operatività deve essere completa anche sulla piattaforma on-line, comprensiva della visione del

deposito titoli e conseguente possibilità di operare su di esso (compra/vendita), sempre con firma

congiunta.
Marchesi si è reso disponibile ad operare fino alla completa agibilità della procedura di Bossi

(finora impossibilitato per motivi tecnici) Casalini e Restivo.

3) Punto ordine del Giorno: Varie e d eventuali

Si riprende il discorso in merito all'addebito con procedura SEPA (addebito automatico sul conto del socio

delle quote annuali di associazione al Gruppo).
La Segreteria Nazionale ha proposto a tutti i Gruppi regionali la procedura bancaria tramite Sepa.

Segue dibattito riguardante le eventualità che si potrebbero presentare nella gestione come il consenso del
socio, la frequenza in cui vengono scaricati gli ordini, il rifiuto dell'addebito o della transazione in caso di
IBAN errato e altre incertezze inerenti alla procedura.
Cattaneo riferisce che per le richieste di delucidazioni da parte del Gruppo sono a disposizione i Consiglieri
Nazionali Crestan eRjzzo, e a questi verrà chiesto di darci una esaustiva documentazione in merito.
Il Consiglio si dichiara favorevole a un abboccamento con Crestan, e nell'eventualità di una favorevole
adesione i Consiglieri designati a seguire la procedura Sepa si sono resi disponibili Matarrese e Bossi.

PROSELITISMO (acquisizione di nuor.i soci e mantenimento dei soci che hanno aderito alla
capitalizzazione del Fondo). il Consiglio ritiene che sia la Segreteria Nazionale a pron'edere a una tbrmula
di proselitismo. Si procede alla votazione alla quale si astengono Restivo e Vailati. tàr orevoli gli altri
consiglieri.

I consiglieri delegati a svolgere attività Ludico/Turistiche (Bossi-Casalini) chiedono di poter avere un aiuto,
visto il crescente aumento degli impegni di mostre, visite virtualTguidate, visite giornaliere, viaggi ecc. Si
candidano per l'incarico Marchesini e Restivo. Restivo riceve 1 voto, Marchesini 8 voti. Vailati si astiene.

Casalini propone al Consiglio di inviare una e-mail ai soci informandoli sull'invio delle circolari relative a
giteiviaggilsoggiorni con il seguente testo:
"Awisiamo i nostri soci che gli annunci via mail di iniziative turistiche mancanti del Logo (bleu)
dell'Unione Pensionati Unicredit, non sono organizzate dall'Unione in collaborazione con i tours-
operator di loro fiducia. Pertanto, se ne disconosce la paternità, onde evitare eventuali
censeguenze, responsobilità e casi legali che dovessero insorgere da annullamenti/rinvii relativi a
dette iniziatiye".

Si procede allavotazione in merito:
Favorevoli: Fossi, Bossi, Casalini, Matarrese, Marchesini e Merli
Contrari Restivo e Vailati.
Astenuti: Cattaneo e Roncucci
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La Segreteria Nazionale sostiene che poiché la maggior parte dei colleghi in servizio non è a
conoscenza dell'esistenza dell'Unione Pensionati Unicredit, sarebbe utile che ne siano informati
prima dell'esodo o del pensionamento.
Cattaneo con Matarrese suggeriscono di far stampare dei calendarietti da tavolo in cartoncino, in
collaborazione con il Circolo Milano UniCredit, da inviare nelle varie agenzielsedi a fine anno con i
ambedue i loghi (Circolo Milano e Associazione Pensionati). Viene proposto di chiedere alla
Segreteria Nazionale il contributo economico per tale iniziativa.Il Consiglio è concorde.

Cattaneo propone di inviare il cartaceo del nostro giomalino 'NUMM TUCC INSEMA' per posta a

tutti i Soci. Dopo argomentazione sulla ricezione postale il Consiglio è favorevole, contrario
Restivo che 1o ritiene inutile.

Il Revisore dei Conti Tagliabue propone di mettere nelle prossime convocazioni del Consiglio come

lopunto dell'ordine del giorno 1'approrazione del verbale della sedutaprecedente.
I1 Consiglio è favorevole all'unanimità.

Null'altro da discutere il Consiglio viene chiuso alle ore 12,10

Il Presidente della Riunione
Ubaldo

Milano, 28 marzo 2022
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